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術科重點彙整和解析

失業種類？題幹

答  

失業
種類

自願性失業

非自願性失業

結構性失業

需求改變

週期（循環）性失業

政府政策變動

找工作不力

季節性失業

無法達到工作要求

資訊缺乏
摩擦性失業

制度性因素

失業種類：分 2 種自願失業與非自願失業。

非自願失業又分為：結構性失業、季節性失業、循環性失業、摩擦性失業。

假設行政院主計總處公布：某年月臺灣地區 15歲以上民間人口為
約 2,012 萬 4 千人，勞動力參與率為 58.92%，其中第 3 級（服
務業）、2級（工業）、1級（農、林、漁、牧業）產業（行業）的
就業人數，分別居於第 1、2、3位；失業率為 3.70%，請就下表
的統計數字判讀，何者為：

(一 ) 勞動力人數？ (二 ) 就業人數？

(三 ) 失業人數？ (四 ) 非勞動力？

（可用英文字母代號作答）：

A. 559千人 B. 826萬 7千人 C. 43萬 9千人 D. 1,141萬 8千人

E. 1,185萬 7千人 F. 4,078千人 G. 6,781千人 H. 0.78

題幹

答  (一 ) 勞動力人數：E.1,185萬 7千人

 2,012 萬 4  千人×5 8.92% ≒ 1 ,185萬 7千人
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(二 ) 就業人數：D. 1,141萬 8千人

1,185 萬 7  千人×( 1-3.70%) ≒ 1 ,141 萬 8  千人

( 三 ) 失業人數：C. 43 萬 9 千人

          1,185 萬 7  千人×3 .70% ≒ 4 3 萬 9  千人。

( 四 ) 非勞動力：B.826 萬 7 千人

 2,012萬 4千人×(1-58.92%)≒ 826萬 7千人

勞動力＝就業人數 + 失業人數

民間人口＝民間勞動力 + 非勞動力

近 1年多以來，一些醫療保健用品公司因為大量訂單湧進，緊急
需要用人，便向公立就業服務機構登記求才，公立就業服務機構

依據現有就業服務系統中之求職登記人數，進行就業媒合。假設：

新登記求職人數有 1萬人，有效求職人數有 2萬人，有效求職就
業人數 5千人，新登記求才人數有 2萬人，有效求才人數有 3萬
人，有效求才僱用人數 1萬 5千人，請回答下列問題：

(一 ) 1.求職就業率為多少？

2.求才利用率為多少？

3.求供倍數為多少？

(二 ) 上述所謂的「有效求職人數或有效求才人數」之有效期限，
一般訂為幾個月？

(三 ) 一般求才雇主申請求才登記之方式。

題幹

答  (一 ) 1. 求職就業率等於求職推介就業人數除以新登記求職人數。

求職就業率 (%)＝
(5,000)

(10,000)
×100＝ 50(%)

∴求職就業率為 50%
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